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Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 70 (setenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instruges para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

6.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
5 (cinco) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apos decorrida uma hora e meia do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressao digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizacdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 26/05/2014, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/compesa.

.0 prazo para interposicdo de recursos contra 0s
gabaritos  preliminares serd das 0h0Omin do dia
27/05/2014 até as 23h59min do dia 29/05/2014,

observado o hordrio oficial de Recife, no endereco
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/compesa, por meio do
Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Eueele

No vertiginoso mundo dos computadores o meu, que devo
ter ha uns quatro ou cinco anos, ja pode ser definido como uma
carroga. Nosso convivio ndo tem sido muito confortavel. Ele
produz um texto limpo, e é s6 o que lhe peco. Desde que
literalmente metiamos a mdo no barro e depois gravdvamos
nossos simbolos primitivos com cunhas em tabletes até as laudas
arrancadas da maquina de escrever para serem revisadas com
esferografica, ndo havia processo de escrever que ndo deixasse
vestigio nos dedos. Nem o abnegado monge copiando escrituras
na sua cela asséptica estava livre do tinteiro virado. Agora, nao.
Damos ordens ao computador, que faz o trabalho sujo por nos.
Deixamos de ser trabalhadores bragais e viramos gerentes de
texto. Ficamos pds-industriais. Com os dedos limpos.

Mas com um custo. Nosso trabalho ficou menos respeitavel.
O que ganhamos em asseio perdemos em autoridade. A um
computador ndo se olha de cima, como se olhava uma maquina
de escrever. Ele nos olha na cara. Tela no olho. A maquina de
escrever fazia o que vocé queria, mesmo que fosse a tapa. Ja o
computador impde certas regras. Se erramos, ele nos avisa. Ndo
diz “Burro!”, mas estd implicito na sua corregdo. Ele é mais
inteligente do que vocé. Sabe mais coisas, e esta subentendido
que vocé jamais aproveitard metade do que ele sabe. Que ele sé
desenvolverda todo o seu potencial quando estiver sendo
programado por um igual. Isto é, outro computador. A maquina
de escrever podia ter recursos que vocé também nunca usaria
(abandonei a minha sem saber para o que servia “tabulador”, por
exemplo), mas ndo tinha a mesma empafia, o mesmo ar de quem
s6 aguenta os humanos por falta de coisa melhor, no momento.

Eu e o computador jamais seriamos intimos. Nosso
relacionamento é puramente profissional. Mesmo porque, acho
que ele ndo se rebaixaria ao ponto de ser meu amigo. E seu ar de
reprovagdo cresce. Agora mesmo, pedi para ele enviar esta
crbnica para o jornal e ele perguntou: “Tem certeza?”

(Luis Fernando Verissimo)

01

O computador é personificado no texto, atribuindo-se-lhe agdes
humanas.

Assinale o segmento que ndo comprova essa afirmativa.

(A) “Ele nos olha na cara. Tela no olho.”

(B) “Ja o computador impde certas regras.”

(C) “Se erramos, ele nos avisa.”

(D) “Ndo diz ‘Burro!”.”

(E) “Ele é mais inteligente do que vocé. Sabe mais coisas, e estd
subentendido que vocé jamais aproveitard metade do que ele
sabe.”

02

“No vertiginoso mundo dos computadores o meu, que devo ter hd
uns quatro ou cinco anos, jd pode ser definido como uma
carroga.”

Esta implicito nessa frase do texto que

(A) o envelhecimento de computadores é muito rapido.

(B) o preco dos computadores ha alguns anos era bem mais
baixo.

(C) a posse de um computador por pouco tempo nos da ideia de
nossa velhice.

(D) os computadores tornam-se lentos com o passar do tempo.

(E) otempo de vida util de um computador é mais longo a cada dia.

03

Ao dizer que “ficamos pds-industriais”, o cronista nos caracteriza

por meio da seguinte marca:

(A) um rapido crescimento do setor de industrial, em oposi¢do ao
de servigos.

(B) um aumento da tecnologia de informagao.

(C) uma forte tendéncia para a luta trabalhista.

(D) a produgdo e demanda por servigos e a evolugdo do acesso a
informacgao.
(E) o avango na area dos direitos trabalhistas.

04

O computador do cronista “jd pode ser definido como uma
carroga” em funcgdo das seguintes caracteristicas:

(A) sujeira / antiguidade.

(B) antiguidade / lentid3o.

(C) lentiddo / anacronismo.

(D) anacronismo / abnegac3o.

(E) abnegagdo / sujeira.

05

“Mesmo porque, acho que ele ndo se rebaixaria ao ponto de ser
meu amigo.”

Os conectores no inicio desse segmento tém valor de

(A) acréscimo e causa.

(B) causa e concessdo.

(C) concessdo e explicagdo.

(D) explicagdo e oposigdo.

(E) oposicdo e acréscimo.

06

“Eu e o computador jamais seriamos intimos.”
Assinale a opg¢do que indica a frase que ndio segue as regras de
concordancia verbal da norma culta.
(A) Tu e ele jamais serdo intimos.
(B) Tu e ele jamais sereis intimos.
(C) Vocé e eu jamais seremos intimos.
(D) Vocés e ele jamais sereis intimos.
(E) Ela e ele jamais serdo intimos.

07

“pedi para ele enviar esta créonica para o jornal”

Assinale a opgdo que indica a forma de reescrever-se essa frase
que altera o seu sentido original.

(A) Pedi-lhe que enviasse esta cronica para o jornal.
(B) Pedi a ele que enviasse esta crdnica para o jornal.
(C) Pedi-lhe o envio desta cronica para o jornal.

(D) Pedi a ele o envio desta crbnica para o jornal.

(E) Pedi para ele que envie esta crbnica para o jornal.

08

Segundo o texto, o computador

(A) ndo tem a mesma autoridade da maquina de escrever.

(B) tem a sinceridade de quem olha a tela no olho.

(C) é aparentemente mais inteligente do que qualquer um de
nds.

(D) suporta os seres humanos por considera-los melhores.

(E) debocha dos usudrios por vé-los como maquinas
ultrapassadas.
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09

Ha numerosos substantivos da Lingua Portuguesa formados por
derivagdo regressiva, ou seja, derivados de verbos.

Assinale o vocabulo que ndo se encontra nesse caso.

(A) “Nosso trabalho ficou menos respeitavel...” .

(B) “Mas com um custo”.

(C) “Nosso convivio ndo tem sido muito confortdvel”.

(D) “O que ganhamos em asseio perdemos em autoridade”.

(E) “Ndo havia processo de escrever...”.

10

A pergunta final do computador tem a finalidade de

(A) desconfiar das intengdes do cronista.

(B) alertar o cronista para o atraso do envio.
(C) ironizar o valor da crénica a ser enviada.
(D) criticar a linguagem empregada na cronica.
(E) debochar da inteligéncia dos humanos.

Nog¢des de Informatica

11

Em um teclado de um microcomputador, com sistema

operacional Windows 7 BR, o usuario ao pressionar a tecla n
tem por finalidade

(A) mostrar a janela do Explorer.

(B) alterar a resolugdo de tela.

(C) acessar a area de trabalho.

(D) desinstalar um programa.

(E) acionar o menu Iniciar.

12

As figuras a seguir ilustram dispositivos que sdo integrados a
configuragdo dos microcomputadores versdo desktop e
notebooks.

Plotter
(1) Scanner
, @)
Pendrive —
i . 3 '
= \ Y

In:pres;ora impressora
aserjet multifuncional

Assinale a opgdo que indica os dispositivos que operam
exclusivamente na saida de dados.

(A) 1e2, somente.

(B) 1e5, somente.

(C) 2 e 3, somente.

(D) 3 e 4, somente.

(E) 4 e5, somente.

13

Um Analista, funcionario da COMPESA-PE, digitou o texto a seguir
no Word 2010 BR, configurado anteriormente com alinhamento
justificado.

Oficialmente, a Companhia
Pernambucana de Saneamento foi
criada pela Lei n® 6307, em 29 de
julho de 1971. A ideia era gerir, em
uma Unica autarquia, os projetos que
atenderiam ao Plano Nacional de
Saneamento (Planasa), garantindo a
viabilidade econémico-financeira da
relacdo entre Estado e Unido,
seguindo os moldes do Banco
Nacional de Habitagdo (BNH). Para
isso, a Saneamento do Recife (Saner)
e a Saneamento do Interior de
Pernambuco (Sanepe) tornaram-se as
subsidiarias da nova empresa, que
substituiria o Fundo de Saneamento
de Pernambuco (Fundespe). Trés
anos mais tarde, as organizagoes
foram extintas e a unificagdo dos
servigos foi concluida em 1974.

Para finalizar o trabalho, esse funcionario executou um atalho de
teclado que alterou o alinhamento para “alinhado a esquerda”,
selecionou a citagdo “Companhia Pernambucana de
Saneamento” e acionou dois icones para aplicar estilos negrito e
itdlico, conforme mostrado no texto.

O atalho de teclado e os icones acionados para aplicar estilos
negrito e italico foram, respectivamente,

(A) Ctrl +Q, e
(B)  ctrl+ Q,
© Ctrl + L,

@) cer+ E,

®  ctri+ E,

14

A figura a seguir mostra um dispositivo de armazenamento de
dados.

Na comparagdo com os discos rigidos, é um dispositivo fabricado
com uma memdria de armazenamento do tipo Flash RAM, ndo
possui partes mecanicas, apresenta maior resisténcia a impactos
e menor consumo de energia na comparagdo com aos atuais
discos rigidos. Por outro lado, é mais caro e ndo possui grande
capacidade de armazenamento.

Esse dispositivo é conhecido pela seguinte sigla:

(A) scsl

(B) AGP

(C) SsD

(D) PCl

(E) HDMI
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15

A figura a seguir ilustra uma janela que é exibida na tela, quando
se aciona uma da guias da barra de menus, na Faixa de Opg¢ées do
Powerpoint 2010 BR.

Sutil

Jl= = 3 @ & =

Nenhuma Recortar Esmaecer Empurrdo Revelar Dividir Revelar

Empolgante

E E m ¥ @ ® @

Dissolver Xadrez Persianas Relégio Ondulagio Colmeia Brilho

o = o

Portas Caixa Zoom

(Contetido Dindmico

H E O d @ @ &

Panordmica  Roda Gigante Transportado... Girar Janela Orbita Voar Através

A janela mostra tipos de um recurso disponivel no software
conhecido como

(A) animagoes.

(B) transicGes.

(C) design.

(D) ClipArt.

(E) SmartArt.

16

A sigla que tem por significado uma rede de comunicagdo que
permite o uso de imagens e textos na Internet, e o termo que
corresponde a atividade de se transmitir arquivos de um
determinado computador para um site de hospedagem na
Internet, sdo conhecidos, respectivamente, por

(A) WWW e upload.

(B) URL e upload.

(C) HTTP e upload.

(D) URL e download.

(E) WWW e download.

17

No Word 2010 BR, por default, um documento é configurado no

Retrata Paisagem
modo mas pode ser mudado para .

Para isso, escolhe-se um desses modos em uma pequena janela
que se abre quando se clica em um icone, a partir da guia

na barra de menus da Faixa de Opgdes.

Oicone é:
(A)
Colunas

Tamanho

(€ =

Propriedades

By3
=

(D)
Orientagdo
o | E
Margens

18

No MS Office Outlook 2010 BR, o acionamento da tecla de fungao
F9 tem o seguinte objetivo:

(A) configurar conta de e-mail.

(B) esvaziar caixa de e-mails excluidos.

(C) imprimir um e-mail da caixa de entrada.

(D) adicionar um novo contato ao catalogo de enderecos.

(E) enviar e receber itens, como e-mails, em todas as pastas.

19

A figura a seguir mostra diversos arquivos gravados na pasta
COMPESA-PE no disco C:, na janela do Explorer, no Windows XP.
Nela, todos os arquivos armazenados na pasta estdo
selecionados.

NIEn - COMPESA-PE - oIEN
Inicio Compartilhar Exibir v 0
@ + 4 ) «0S(C) » COMPESA-PE v & Pesqui. P

I AMD ~  [2lsoLETo
). Arquivos de Pro I EDITAL
| backup [EEFILEZILLA install
). COMPESA-PE & )GRAFICO
). Constituicdo BNHP-A209 B
). ConversionOutp EMINUTA
). DELL 51)PALESTRA
L v
7itens 7 itens selecionados 18,3 MB =B
7 itens selecionados (espaco livre em dist 18,3 MB 1% Computador

Para selecionar todos os arquivos gravados nessa pasta, foi
executado o seguinte atalho de teclado:

(A) Ctrl+T

(B) Ctrl+S

(C) Ctrl+A

(D) Alt+S

(E) Alt+T

20
A planilha a seguir foi criada no Excel 2010 BR.

COMPESA-2014
Valor base :

N lojnlslwine

®

9 Recursos alocados

| # Idt |UNIDADE| Moeda Total

u|l 1 PJ1 9 RS 9000,00
2| 2 PJ2 3 RS 3000,00
13| 3 PJ3 7 RS 7000,00
u| 4 |[Pia 4 R$ 4000,00
15 RS 23.000,00

Na planilha foram realizados os procedimentos listados a seguir:

e foi inserida uma expressdao em E11, que multiplica o valor
exibido em C11 pelo valor base em E7, utilizando o conceito
de referéncia absoluta.

e Em seguida, a célula E11 foi selecionada, e seu conteudo foi
copiado para as células E12, E13 e E14.

. . . . ~ x -
e Para finalizar, foi acionado o botdo em E15, o

que resultou na inser¢do, nessa célula, de uma expressdo que
somou os valores exibidos em E11, E12, E13 e E14.

As expressGes inseridas nas células E13 e E15 foram,

respectivamente,

(A) =E11*&E&7 e =SOMA(E11;E14)

(B) =E11*$ES7 e =SOMA(E11;E14)

(C) =E11*%E%7 e =SOMA(E11:E14)

(D) =E11*$ES7 e =SOMA(E11:E14)

(E) =E11*&E&7 e =SOMA(E11:E14)
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21

Sobre a Politica Federal de Saneamento Basico, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Contribui para a redugdo das desigualdades regionais, a
geracdo de emprego e de renda e a inclusdo social.

Il. Proporciona condi¢des adequadas de salubridade ambiental
aos povos indigenas e outras populagGes tradicionais, com
solugdes compativeis com suas caracteristicas socioculturais.

Ill. Assegura a aplicagdo dos recursos financeiros administrados
pelo poder publico, segundo critérios de promog¢do da
salubridade ambiental, de minimizacdo da relagdo custo-
beneficio e de menor retorno social.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

22

Segundo a Lei n? 11.445/2007 (Marco Regulatério do Setor de
Saneamento), os servigos publicos de saneamento basico serdo
prestados com base nos seguintes principios fundamentais:

I. o abastecimento de agua, o esgotamento sanitario, a limpeza
urbana e o manejo dos residuos solidos devem ser realizados
de forma adequada a saude publica e a protecdo do meio
ambiente.

Il. os servicos de esgotamento sanitdrio e de limpeza urbana
devem adotar medidas de fomento ao consumo de agua.

Ill. os servigos publicos de saneamento bdsico devem adotar
métodos, técnicas e processos que considerem as
peculiaridades locais e regionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

23

Segundo a Lei n? 11.445/2007, as opgdes a seguir apresentam
corretamente definicbes de elementos do Setor de Saneamento,
d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Controle social: mecanismos e procedimentos que garantem
a sociedade informagbes e participagdo na formulagdo de
politicas, de planejamento e de avaliagdo dos servigos
publicos de saneamento basico.

(B) Saneamento bdsico: servigos, infraestruturas e instalagGes

operacionais de abastecimento de 3&gua potdvel, de

esgotamento sanitario, de assisténcia social, limpeza urbana

e manejo de residuos sélidos e de drenagem e manejo das

aguas pluviais urbanas.

Universalizagdo: ampliagdo progressiva do acesso ao

saneamento basico de todos os domicilios ocupados.

Subsidios: instrumento de politica social para garantir a

universalizagdo do acesso ao saneamento basico,

especialmente para populagées e localidades de baixa renda.

(E) Localidades de pequeno porte: vilas, aglomerados rurais,
povoados, lugarejos e aldeias, assim definidos pela Fundagdo
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica — IBGE.

(C

(D

24

Sobre a prestagdo regionalizada de servigos publicos de

saneamento basico, analise as afirmativas a seguir.

. Um Unico prestador do servico pode atender a varios
Municipios, desde que contiguos.

Il. A fiscalizagdo e a regulagdo dos servigos deve ser uniforme,
inclusive sua remuneragdo.

Illl. A prestacido de servigos regionalizados exige a
compatibilidade de planejamento.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

25

O Plano Nacional de Saneamento Basico — PNSB, elaborado pela
Unido, contera

(A) as diretrizes para o planejamento das a¢Ges de saneamento

basico em areas de especial interesse turistico.

os objetivos de curto, médio e longo prazos para a

universalizagdo dos servicos de saneamento basico,

independentemente de verificagdo de compatibilidade com

os demais planos e politicas publicas da Unido.

(C) a proposigdo de projetos e agdes necessarias para atingir os

objetivos da Politica Federal de Saneamento Basico, sem

identificar as respectivas fontes de financiamento.

as diretrizes para o equacionamento dos condicionantes de

natureza politico-institucional, sem impacto na consecugdo

das metas e dos objetivos estabelecidos.

(E) as orientagdes para o equacionamento dos condicionantes de
natureza cultural e tecnolégica que ndo interfiram nas metas
e nos objetivos estabelecidos.

26

A alocacgdo de recursos publicos federais e os financiamentos com
recursos da Unido ou com recursos geridos ou operados por
6rgdos ou entidades da Unido serao feitos em conformidade com
as diretrizes e objetivos estabelecidos na Lei n2 11.445/2007.

(B

(D

-

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir.

I.  Na aplicagdo de recursos ndao onerosos da Unido, sera dada
prioridade as agdes e empreendimentos que visem ao
atendimento de usudrios ou Municipios que ndo tenham
capacidade de pagamento compativel com a auto-
sustentagdo econdmico-financeira dos servigos.

Il. A Unido podera instituir e orientar programas de incentivo a
execucdo de projetos de interesse social na drea de
saneamento basico, com participagdo de investidores
privados, em condigdes compativeis com a natureza essencial
dos servigos publicos de saneamento basico.

lll. E vedada a aplicagdo de recursos orgamentarios da Unido na
administragdo, operagdao e manutencao de servicos publicos
de saneamento basico ndo administrados por érgdo ou
entidade federal.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Sobre os contratos que tenham por objeto a prestagdo de
servicos publicos de saneamento basico, assinale a afirmativa
correta.

(A) Os contratos poderdo conter clausulas que limitem as
atividades de regulagdo e de fiscalizagdo ou o acesso as
informagdes sobre os servigos contratados.

(B) A existéncia de plano de saneamento basico ndo é condigdo
de validade do contrato.

(C) A existéncia de estudo comprovando a viabilidade técnica e
econdmico-financeira da prestagdao universal e integral dos
servigos ndo é condi¢do de validade do contrato.

(D) A realizagdo prévia de audiéncia e de consulta publicas sobre
o edital de licitagdo, no caso de concessdo, e sobre a minuta
do contrato, é condicdo de validade do contrato.

(E) Os planos de investimentos e os projetos relativos ao
contrato ndo dependem de compatibilidade com o respectivo
plano de saneamento basico.

28

Sobre a sustentabilidade econdmico-financeira dos servigos

publicos de saneamento basico, analise as afirmativas a seguir.

I.  Serdo conseguidos mediante remunerac¢do pela cobranga dos
servigos de limpeza urbana e de manejo de residuos sélidos
urbanos, na forma de taxas ou tarifas e outros precos
publicos, em conformidade com o regime de prestagdo do
servigo ou de suas atividades.

Il.  Serdo conseguidos mediante remunerac¢do pela cobranga dos
servicos de abastecimento de agua e de esgotamento
sanitario, exclusivamente na forma de tarifas, que deverdo
ser estabelecidas para cada um dos servigos separadamente.

Ill. Serdo conseguidos mediante remuneracgdo pela cobranga dos
servigos de manejo de aguas pluviais urbanas, na forma de
tributos, a excegao de taxas, em conformidade com o regime
de prestacdo do servigo ou de suas atividades.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

29

O exercicio da fungdo de regulagdo do Setor de Saneamento

atenderd aos principios da independéncia  decisdria,

transparéncia, tecnicidade, celeridade e objetividade das
decisdes.

Sobre os objetivos da regulagdo, analise as afirmativas a seguir.

I. Deve estabelecer padroes e normas para a adequada
prestagdo dos servigos e para a satisfagdo dos usudrios.

Il. Deve prevenir e reprimir o abuso do poder econdémico,
ressalvada a competéncia dos drgdos integrantes do sistema
nacional de defesa da concorréncia.

Ill. Deve definir tarifas que assegurem o equilibrio econdmico e
financeiro dos contratos, independentemente da modicidade
tarifaria.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

30

O servigo publico de limpeza urbana e de manejo de residuos

sélidos urbanos é composto pelas seguintes atividades:

I. coleta, transbordo e transporte de lixo doméstico e do lixo
originario da varricdio e limpeza de logradouros e vias
publicas.

Il. varricdo, capina e poda de arvores em vias e logradouros
privados e outros eventuais servicos pertinentes a limpeza
publica urbana.

lll. triagem para fins de relso ou reciclagem, tratamento,
inclusive por compostagem, e disposi¢cdo final de lixo
doméstico e do lixo origindrio da varricdo e limpeza de
logradouros e vias publicas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

Conhecimentos Especificos

31

Um material constituido por betumes originados da destilagdo da
lenha, da madeira, da turfa, do lignito, entre outros, que se
apresenta na temperatura ordindria como liquido oleoso de
grande viscosidade é o

(A) alcatrao.

(B) asfalto.

(C) piche.

(D) feltro asfaltico.

(E) dleo combustivel.

32

As opgdes a seguir apresentam as vantagens da madeira como

material de construcdo, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Tem boa resisténcia mecanica com peso préprio reduzido.

(B) Pode ser trabalhada com ferramentas simples.

(C) Boa condigdo natural de isolamento térmico e absorgdo
acustica.

(D) Possui combustibilidade.

(E) Permite o uso em dimensd&es reduzidas.

33

Leia o fragmento a seguir.
“ é um material artificial _____, durdvel, obtido pela
moldagem, ____ e cozimento de ______ ou misturas contendo
argilas.”

Assinale a opg¢do que completa corretamente as lacunas do
fragmento acima.

(A) Caulim — ductil — secagem — areias

(B) Ceramica — ductil — molhagem — argilas

(C) Caulim —fragil — molhagem — areias

(D) Talco — ductil — secagem — areias

(E) Ceramica — fragil — secagem — argilas
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Com relagdo a sondagem em solos, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

() Asondagem a trado consiste em perfuragdes executadas com
trados manuais, tipo cavadeira espiral ou helicoidal.

( ) O ensaio de cone consiste, basicamente, na cravagdo no solo,
a uma velocidade rapida e constante, de uma haste com
ponta conica.

( ) As sondagens mistas sdo uma combinagdo de um
equipamento de sondagem rotativa com um equipamento de
sondagem a percussao.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeV.

(B) V,FeV.

(C) F,VeF.

(D) F,FeV.

(E) V,VeF.

35

A estaca constituida por concreto, moldada “in loco”, que é
executada por meio de trado continuo e inje¢do de concreto pela
propria haste do trado, é a

(A) estaca prensada.

(B) estaca escavada.

(C) estaca tipo hélice continua.

(D) estaca apiloada.

(E) estaca premoldada.

36

Com relagdo as fundagdes superficiais, analise as afirmativas a

seguir.

I.  As vigas de fundagdo estdo associadas a dois ou mais pilares
alinhados.

. Uma sapata é dita centrada quando a resultante do
carregamento passa pelo centro de gravidade da area da
base.

IIl. As vigas de equilibrio sdo elementos estruturais que ligam a
sapata de um pilar na divisa com um pilar interno da obra,
fazendo com que a sapata trabalhe com carga excéntrica.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

37

A tabela a seguir mostra um transporte de brita para uma
determinada obra.

Jazida Quantidade de material (m3) Distancia média (km)
J1 X 1
12 2.500 4
13 3.500 3
14 5.000 2

Sabendo que a distancia média de transportes é de 2,5 km,
assinale a opgao que indica o valor de x.

(A) O valor de x esta entre 100 m? e 1.000 m>.

(B) O valor de x é maior do que 3.000 m?>.

(C) O valor de x esta entre 1.000 m®e 1.700 m’.

(D) O valor de x é zero.

(E) O valor de x esta entre 1.700 m® e 3.000 m’.

38

Para estimar o tempo de execugdo de servigo X, uma construtora
possui alguma experiéncia de obras anteriores. Do histérico da
empresa, encontra-se que o valor pessimista é de 12 dias e o
otimista é de 5 dias.

Para a determinacdo do tempo mais provavel, a construtora
possui o histérico apresentado na tabela a seguir. Para a
determinagdo do tempo de execucdo esperado, deve-se
considerar o mesmo peso para as trés estimativas de tempo.

Observagdes | Tempo de execugdo em dias
1 6

VI |IN[fOojLn | |W(IN
XN || WO |N|OD

=
o

Determine o valor de X para que o tempo de execugdo esperado
seja de 8 dias.

(A) O valor de X esta entre 4 e 5 dias.

(B) O valor de X esta entre 2 e 4 dias.

(C) O valor de X estd entre 10 e 14 dias.

(D) O valor de X esta entre 4 e 7 dias.

(E) O valor de X é maior do que 20 dias.

39

Um engenheiro quer estimar o numero de viagens que
caminhdes de 20 m® devem realizar para executar a base de uma
rodovia. Sabe-se que o volume total da base é de 18.000 m3, o
percentual de empolamento é de 25% e o Grau de
Compactabilidade é de 0,90.

Com base nas informagdes acima, assinale a opgdo que indica o
nimero de viagens utilizado para executar a base de uma
rodovia.

(A) 900

(B) 1.000

(C) 800

(D) 1.300

(E) 1.250

40

Para um servigo de uma obra de edificagdo quantificado em kg, a
tabela a seguir apresenta os indices de mdo de obra e o custo
horario de cada categoria.

Mao de obra Quantidade | Salario-hora
Mestre de obras 0,04 h/kg X
Pedreiro 0,12 h/kg %
Ajudante 0,16 h/kg 5,00

Sabe-se que o dobro de x é igual ao triplo de y e que o valor total
do servigo, considerando 120% de encargos sociais, é de
RS 5720,00. Assinale a opg¢do que apresenta o valor de x +y.

(A) RS 15,00

(B) RS 30,00

(C) RS 20,00

(D) RS 25,00

(E) RS 10,00
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Em uma obra rodovidria, um engenheiro deseja avaliar a massa
especifica aparente do solo “in situ” da base que estd sendo
executada por sua equipe, com a finalidade de avaliar o grau de
compactagao obtido em campo.

Assinale a opgdo que indica o ensaio que a equipe técnica deve
realizar.

(A) Ensaio de CBR

(B) Ensaio de densidade real dos graos

(C) Ensaio de abrasdo Los Angeles

(D) Ensaio de SPT

(E) Ensaio do método de frasco de areia

42

Existem varios pares compostos pelo didmetro do rotor
(velocidade e poténcia do motor) e pelo diametro da tubulagdo
de recalque, que atendem a missdo de elevar uma determinada
altura manométrica.

Assim, para uma adugdo continua, um trecho de adutora
bombeada é dimensionado pela férmula de Bresse.

Sabendo que o K de Bresse é de 1,25 e que a vazdo aduzida é de
0,0256 m3/s, o didametro da adutora é de

(A) 100 mm.

(B) 120 mm.

(C) 150 mm.

(D) 200 mm.

(E) 240 mm.

43

Uma adutora foi construida entre os reservatérios | e Il para
aduzir 30 L/s. Na figura s3o mostradas as cotas dos niveis d’agua
dos reservatérios e a distancia entre eles.

520 m
419 m

A
Y

600 m

As perdas de carga para adugdo em tubulagdes de diferentes
didametros sdo mostradas na tabela a seguir:

Diametros (mm) 50 75 100 150 200

Perdas de carga 492,11 | 68,31 | 16,83 2,34 0,58

(m/100 m)

Assinale a opgdo que indica o didametro da adutora.
(A) 50 mm

(B) 75 mm

(C) 100 mm

(D) 150 mm

(E) 200 mm

44

O volume de um reservatério é calculado pelo somatério das
reservas de equilibrio, de emergéncia e de incéndio. A tabela a
seguir apresenta a demanda do dia de maior consumo de uma
zona de abastecimento.

Hora 1 2 3 4 5 6 7 8
Vazao
Distribuida| 0,6 | 0,38 | 0,32 | 0,4 | 0,6 1,6 | 24|28
(m*/s)
Hora 9 10 11 12 13 14 | 15 | 16
Vazao
Distribuida| 2,6 | 3,2 | 3,8 | 44 | 4,2 36 2618
(m*/s)
Hora 17 18 19 20 21 22 (23 | 24
Vazao
Distribuida| 1,8 | 2,4 | 3,2 | 2,86 | 2,12 | 1,56 [0,64|0,52
(m*/s)

Sabendo que a adugdo é continua, a reserva de incéndio é de
510 m’ e que a reserva de emergéncia é dada por um tergo da
soma da reserva de equilibrio e da reserva de incéndio, o volume
do reservatorio é de

(A) 31.252 m°.
(B) 46.368 m’.

(C) 50.240 m*.

(D) 60.480 m°.

(E) 62.504 m°.

45

Em uma ETA, a sequéncia de reatores é: grade, desarenador,
turbina, floculador vertical, decantador prismatico e filtro de
antracito e areia.

Assinale a opgdo que indica o reator que recebe a agua com as
impurezas ja agrupadas em flocos e promove um fluxo laminar, a
fim de separa-las da agua que “sobra”.

(A) Grade

(B) Desarenador

(C) Turbina

(D) Floculador vertical

(E) Decantador prismatico

46

A titulacdo é uma técnica volumétrica em que, por meio da
medi¢do rigorosa de volumes, é possivel determinar a
concentragdo de uma solugdo utilizando outra solugdo
cuja concentragdo seja conhecida. Para determinar a alcalinidade
da 4gua que chega em uma ETA, colocou-se em um erlenmeyer
50 mL dessa agua e uma solucdo de verde de bromocresol/
vermelho de metila. Em uma bureta colocou-se uma solugdo de
acido sulfurico a 0,02 N como titulante e abriu-se o registro sobre
o erlenmeyer.

Na determinagdo da alcalinidade total, o carbonato de calcio
(CaCO3) é um padrao muito utilizado.

Sabendo-se que:

e H,SO4(aq) + CaCOs(s) = CO,(g) + CaSOy(s) + H,0(¢);

e O peso molecular do CaCO; é 100;

assinale a opgdo que indica a alcalinidade da dgua em mg/L de
CaCO; se esta mudou de cor azul-esverdeada para réseo, apds
receber o volume de 10 mL de acido.

(A) 50 mg/L

(B) 100 mg/L

(C) 150 mg/L

(D) 200 mg/L

(E) 250 mg/L
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Relacione as caracteristicas dos residuos soélidos as suas

respectivas definigdes.

1. Composigdo gravimétrica

2. Grau de compactagao

3. Potencial de hidrogénio

4. Relagdo carbono/nitrogénio

( ) indica o grau de decomposi¢cdo da matéria organica do lixo
nos processos de tratamento/disposicdo final.

( ) indica o teor de acidez ou de alcalinidade do material.

( )indica a redugdo de volume que uma massa de lixo sofre
quando submetida a uma pressado determinada.

() traduz o percentual de cada componente em relagdo ao peso
total do lixo.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, de cima para

baixo.

48

Em uma ETE construida para tratar uma vazdo de 1000 L/dia com
concentragdo de DBOs,, = 360 mg/L estd instalado um reator
para tratamento secundario com biodiscos.

Sabendo que a taxa de aplicagdo de dimensionamento é de
18¢g DBO/(m’.dia), assinale a opgdo que indica o nimero minimo
de biodiscos da estagdo, se cada um tem uma area de contato de
2,5 mZ.
(A) 5
(B) 6
(€ 8
(D) 12
(E) 15

49

Na rede de esgoto da figura a seguir, as linhas continuas sdo as
tubulagdes, com suas medidas de comprimento em metros, e os
circulos sdo os pogos de visita. As dreas de expansado serdo ligadas
aos PV indicados. A vazdo de esgoto é dada pelo somatédrio das
ligacbes de esgoto que retornam da rede de agua com a
infiltragdo do solo, ao longo da rede de esgoto.

480 m .. drea de expansdo 2

4.0 ha

300 m

3 420
vaz8o futura ( ) _ 480m O . @rea de expansdo 1
N\ 2.0ha

Nesta rede, o consumo per capita de agua g ¢ de 200 litros/
(hab.dia); o coeficiente do dia de maior consumo, K1, é de 1,2; o
coeficiente da hora de maior consumo, K2, é de 1,5; o Coeficiente
de Retorno, CR, é de 0,85; a Taxa de Infiltragdo, T/, é de 0,001
litros/(s.m); a densidade populacional, dp, é de 200 hab./ha e a
densidade de ruas, dr, é de 140 m/ha.

Assinale a opgdo que indica a vazao futura da rede, considerando
que as expansdes estejam ligadas a rede e mantenham os
mesmos parametros.

(A) 2,52 L/s

(B) 4,25 /s

(C) 8,5L/s

(D) 12,75 L/s

(E) 15,27 L/s

50

Com relagdo a pega do cimento Portland, analise as afirmativas a

seguir.

I. Compreende a evolugdo das propriedades mecdnicas da
pasta no inicio do seu processo de endurecimento.

Il. E o momento em que a pasta adquire certa consisténcia que
a torna prépria para um trabalho.

IIl. Sua caracterizagdo é feita pela determinagdo dos tempos de
inicio e de fim do fenémeno.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

51

A qualidade dos agregados pode ser avaliada por meio de certos
indices de qualidade, @ exce¢do de um. Assinale-o.

(A) Resisténcia aos esforgos mecanicos

(B) Peso unitario

(C) Substancias nocivas

(D) Reatividade potencial

(E) Forma dos graos

52

Com relagdo a tecnologia e ao controle tecnoldgico do concreto,

assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() A medida da trabalhabilidade do concreto pode ser feita na
obra por meio do ensaio de abatimento do tronco de cone.

( ) Para o controle da relagdo agua-cimento do concreto, é
necessaria a realizagdo da determinagdo do teor de umidade
dos agregados.

() A cura do concreto submerso em 4gua permite a progressiva
formacgdo de gel na parte do cimento, tornando-o mais e mais
permeavel e resistente.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeV.

(B) V,FeV.

(C) F,VeF.

(D) F,FeV.

(E) V,VeF.

53

Os diferentes ensaios ndo destrutivos listados a seguir permitem
verificar as condigbes internas ou superficiais do concreto,
a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Ultrassom

(B) Esclerometria

(C) Ressonancia

(D) Compressdo diametral

(E) Gamagrafia

54

Na construgdo de uma edificagdo, a etapa que permite a andlise
do que se projeta, buscando possiveis ndo conformidades, como
a incompatibilidade do projeto, é denominada

(A) etapa de controle.

(B) etapa de planejamento.

(C) etapa de execugdo.

(D) etapa de entrega da obra.

(E) etapa de orcamento.
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Leia o fragmento a seguir.

“O projeto executivo de deve levar em conta as condigées
e os pardmetros especificos do local da obra. As

variagdes em fungdo de alteragcées do e as condigcbes

devem ser consideradas.”

Assinale a alternativa cujos itens completam corretamente as
lacunas do fragmento acima.

(A) fundagbes - geotécnicas — geoldgicos — nivel de
confinamento do solo — meteoroldgicas
(B) escavagbes — geoldgicas — geotécnicos — nivel de

confinamento do solo — meteoroldgicas

(C) escavagbes — geoldgicas — geotécnicos — nivel da agua —
geoclimaticas

(D) fundagdes — geotécnicas — geoldgicos — nivel de
confinamento do solo — geoclimaticas

(E) fundagdes — geotécnicas — geoldgicos — nivel da agua -
meteoroldgicas

56

A sequéncia de entrada dos materiais em uma betoneira para
que se alcance um concreto o mais homogéneo possivel é

(A) 1/3 dgua + cimento + 1/3 agua + brita + 1/3 agua + areia

(B) 1/3 agua + brita + 1/3 4dgua + cimento + 1/3 agua + areia

(C) 1/3 4gua + areia + 1/3 agua + cimento + 1/3 4gua + brita

(D) 1/3 4gua + brita + 1/3 agua + areia + 1/3 dgua + cimento

(E) 1/3 dgua + cimento + 1/3 agua + areia + 1/3 dgua + brita

57

Uma viga engastada-apoiada da estrutura de uma estagcdo de
tratamento de 4&4gua suporta uma carga uniformemente
distribuida de 32 kN/m ao longo de todo o seu vdo de 4 m de
comprimento. Sabendo que a viga tem se¢do transversal
constante ao longo de todo o seu vao e estd em equilibrio, o valor
do seu momento fletor maximo positivo, em kNm, é

(A) 20.

(B) 24.

(C) 28.

(D) 32.

(E) 36.

58

Os pilares de concreto de uma ponte sofrem, entre outros
fatores, a pressdo da agua corrente. Essa pressdo depende da
forma da segdo transversal do pilar e da

(A) subpressdo da agua corrente.
(B) velocidade do vento.

(C) velocidade da agua corrente.
(D) variagdo de temperatura.

(E) retragdo do concreto.

59

Em um ensaio de tracdo axial de uma barra de ago de 900 mm de
comprimento inicial, a deformacgdo especifica da barra quando
submetida a uma forga F foi de 0,1%.

Considerando que 7 € igual a 3,14 e sabendo que o diametro da
barra é de 10 mm e que o mddulo de elasticidade (E) dela é de
200 GPa, o valor da forga F é de

(A) 3.925N
(B) 4.450 N
(C) 7.850N
(D) 9.900 N
(E) 15.700 N

60

No ensaio de peneiramento de um solo granular se faz passar

uma certa quantidade de solo por um conjunto padronizado de

peneiras de malha quadrada, pesam-se as quantidades retidas

em cada peneira e calculam-se as porcentagens passadas.

Apds a realizagdo do ensaio de peneiramento em um solo

granular com fragdes maiores que 0,075mm (#200), verificou-se

que:

e o didmetro correspondente a 10% do material que passa em
peso é de 0,6 mm;

e o diametro correspondente a 30% do material que passa em
peso é de 1,8 mm;

e o diametro correspondente a 60% do material que passa em
peso é de 2,4 mm.

A partir dos dados acima conclui-se que o coeficiente de ndo

uniformidade do solo é

(A) 4,00

(B) 3,00

(C) 1,00

(D) 0,33

(E) 0,25

61

Assinale a opgdo que indica a sequéncia de solos que apresenta
aumento do coeficiente de permeabilidade.

(A) silte —argila — areia fina — areia média — areia grossa

(B) silte —argila — areia fina — areia grossa — areia média

(C) argila —silte — areia fina — areia média — areia grossa

(D) argila —silte — areia grossa — areia média — areia fina

(E) silte —argila — areia média — areia fina — areia grossa

62

Com relagdo a distribuicdo de pressdes no solo, analise as

afirmativas a seguir.

I. Ao se aplicar uma carga em uma area bem definida na
superficie de um terreno, os acréscimos de tensdo em uma
certa profundidade se limitam a projec¢do da area carregada.

Il. Pode-se empregar a Teoria da Elasticidade para a estimativa
das tensGes atuantes no interior da massa de solo, em virtude
de carregamentos na superficie.

Ill. A solucdo de Boussinesq avalia a pressdo vertical no interior
de um solo elastico, isotropico e ndo homogéneo, carregado
na sua superficie por uma carga uniformemente distribuida.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

63

Leia o fragmento a seguir.

“As ___ tém a sua estabilidade assegurada pelo ____ da
propria estrutura e sdo geralmente de _____ ou cicldpico e de
seg¢do transversal "

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) barragens abdbodas — atrito — concreto simples — retangular
(B) barragens de peso — atrito — concreto armado — trapezoidal
(C) barragens abdbodas — atrito — concreto simples — retangular
(D) barragens abdbodas — peso — concreto armado — retangular
(E) barragens de peso — peso — concreto simples — trapezoidal
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64

Observe as vazoes médias mensais, em um ano critico, que chegam
a uma segdo transversal, onde sera construida uma barragem de
regularizagdo para proteger uma cidade a jusante.

Més Jan | Fev [Mar | Abr |Mai | Jun | Jul |Ago| Set | Out | Nov|Dez
Vazao

1621826528 2 [34|46|15|18|21]|62]|4,1
(10°m>/més)

Se a vazdo de saida para evitar que a cidade seja alagada é de
6 3, A . ~ L )

3,1 X 10° m°/més, assinale a op¢do que indica o volume d’agua a

ser armazenado no reservatério, em 10° m®.

65

Em uma pequena bacia hidrografica de uma planicie, que
desemboca em um lago, é praticada uma agricultura com uso de
fertilizantes. Nessa bacia ocorre uma intensa lixiviagdo e
transporte de sedimentos das encostas para a calha do rio.

Com relagdo aos impactos decorrentes deste processo, assinale V
para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() O aporte de nitrogénio e fésforo ao corpo d’agua léntico leva

a um fendmeno conhecido por eutrofizacdo.

() O processo descrito leva a um aumento da profundidade do
rio.

(A) 1,4 () No rio, como a bacia é de planicie, com caracteristicas
(B) 2,6 morfoldgicas de velha, hd um processo de erosdao maior que o
(C) 3,9 de sedimentacdo.
(D) 4,5 As afirmativas sdo, respectivamente,
(E) 53 (A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

Atencao!

As questoes 66, 67, 68, 69 e 70 encontram-se nas paginas a seguir.
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A tabela a seguir se refere as questoes 66 e 67

Analise a composicdo de custos apresentada a seguir.

COMPOSICAD DE PRECO UNITARIO
CODIGO: |£.5.02.200.00| SERVICO: SUB-BASE SOLO ESTABILIZADO CRANUL. SMISTURA UNIDADE: | m?
< CUSTOD
UTILIZACAOQ )
. * OPERACIONAL ]
CODIGO EQUIPAMENTOS QUANT HEE&TRDIU
PROD. IMPROD. | PROD. | IMPROD.
E006 | MOTONIVELADORA- 120 M 1,00 0,78 0,22 151,81 22,39 123,34
E007 | TRATOR AGRICOLA MF 4291/4 4494 1,00 0,52 0,48 63,03 17.27 42,12
Eo13 | ROLOCOMPAC PE DE CARNEIRO AUTOP. 1125 | ) ) 1.00 ] 112.22 17.27 112.22
tVIBR.
El101 | GRADEDE DISCOS GA 2424 1,00 0,52 0,48 2,58 1,34
. | ROLOCOMPAC. PS-360C -DE PNEUS R o .
3 ) ') ¥ 35
E105 | \1rrOPROP 25 1,00 0,78 0,22 102,19 17.27 83,51
E407 | CAMINHAO TANQUE 2726K- 10.0001 1,00 0,93 0,07 125,42 20,47 118,08
E404 | CAMINHAOBASCULANTE -2726K-10m3-15t | 149 1,00 - 127.55 20,47 190,05
CUSTO HORARID DE EQUIPAMENTOS - TOTAL 670.66
. x - - SALARIO | CUSTO
CODIGO MAOQ-DE-OBRA SUPLEMENTAR KouR QUANT. BASE | HORARIO
T511 | ENCARREGADO DE PAVIMENTACAO 100 44,79 44.79
T701 | SERVENTE 3,00 8,00 231,99
FERRAMENTAS < srae R R
MIANTIALS 15.51% 68,78 10,67
CUSTO HORARIO DE MAO-DE-OBRA - TOTAL 7945
CUSTO HORARIO DE EXECUCAO 250.11
PRODUCAO DA EQUIPE 152.00| ™3 |CUSTO UNITARIO DE EXECUCAD 4,93

66

Em relagdo a composicdo de custos do servico de sub-base de solo estabilizado granulometricamente sem mistura, determine a
quantidade em horas produtivas do E101 e a quantidade em horas de servente para executar 912 m?, respectivamente.

(A) 6 horas e 18 horas

(B) 6 horas e 12 horas

(C) 0,93 horas e 18 horas

(D) 0,93 horas e 12 horas

(E) 1,2 horas e 12 horas

67

Assinale a opgdo que apresenta o equipamento com menor produgdo horaria maxima (ma/h).
(A) E404

(B) E013

(C) E407

(D) EOO6

(E) E013

Nivel Superior — Analista de Saneamento — Engenheiro Civil Tipo 2 — Cor Verde — Pagina 13



Companhia Pernambucana de Saneamento — 2014 FGV - Projetos

A tabela a seguir se refere as questoes 68, 69 e 70

As tabelas apresentadas a seguir, apresentam parte da composi¢ao de custos do servigo de tratamento superficial duplo com emulsao.

COMPOSICAO DE PRECO UNITARIO
CODIGO: | 550230151 | SERVICO: | TRATAMENTO SUPERFICIAL DUPLO COM EMULSAO UNIDADE: m?
] . SALARIO | .

CODIGO MAO-DE-OBRA SUPLEMENTAR Kouk | Quant. | $45AR19 | cusTo HORARIO
T511 | ENCARREGADO DE PAVIMENTACAO 1,00 4470 1470
TI01 | SERVENTE 3.00 3.00 6308

FERRAMENTAS MANUAIS | 20.31% 108,77 1231
CUSTO HORARIO DE MAO-DE-OBRA - TOTAL 131,08
CUSTO HORARIO DE EXECUCAO 45007
PRODUCAO DA EQUIPE 343.00| m2 | CUSTOUNITARIO DE EXECUCAD 134
CODIGO MATERIAIS UNDADE |, SYST0 | consumo| cusTo TOTAL
NID: uNITARIO | €O° :
M103 EMULSAO ASFALTICA RR2C ¢ 0,0030 0,00
1A00.717.00 | BRITA COMERCIAL w3 63,00 0,0247 1,56
CUSTO DE MATERIAIS - TOTAL 136
CODIGO | EQUIPAMENTO DE TRANSPORTE TIPO PISO MATERIAL casn?go EE:E) CONSUMO| CUSTO TOTAL
1.4.00.002.91 | CAMINHAO BASCULANTE COM | PAV |BRITA 034| 20,00 0,0371 113
1.4.00.001.91 | CAMINHAO BASCULANTE COM | NPAV | BRITA 051|200 0,0371 0,04
CUSTO DE TRANSPORTE - TOTAL 117

68

Em relagdo ao servico de emulsdo asféltica RR-2C, assinale a opgdo que indica o momento de transporte total de brita para executar
6.860 m”.

(A) E menor do que 23.000 t.km.

(B) E maior do que 30.000 t.km.

(C) Esta entre 22.0000 tkm e 25.000 t.km.

(D) Esta entre 15.0000 tkm e 20.000 t.km.

(E) Esta entre 10.0000 tkm e 12.000 t.km.

69

Assinale a opgdo que indica a quantidade de emulsao asfaltica RR-2C necessaria para executar 2744 m?.
(A) 0,003 toneladas

(B) 0,024 toneladas

(C) 8,00 toneladas

(D) 8,23 toneladas

(E) 0,03 toneladas

70

Em relagdo ao servigco de emulsdo asfaltica RR-2C, assinale a opgdao que indica o numero de horas que o encarregado de turma tem para
executar 3430 m’.

(A) 80 horas

(B) 10 horas

(C) 90 horas

(D) 44,79 horas

(E) 8 horas
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